

责任编辑/王锋 视觉/杨红亚 组版/王娟 校对/肖怡甜

看项目

项目接踵落地 激荡澎湃动力

——志丹县扎实开展高质量项目推进年活动

通讯员 高庆荣 记者 王锋



● 工业园区年产10万吨高端有机胺项目建设现场

时近中秋，天空一碧如洗，金风送爽，令人心旷神怡。放眼志丹大地，无论在工业园区内，还是遍布城乡的产业基地，钢架巍然耸立，塔吊长臂挥舞，工程车往返穿梭……处处焕发着勃勃生机，升腾着发展的热浪，跳动着奋进的脉

搏。一个个大项目、好项目演绎着志丹项目建设的“速度与激情”，展示着奋力争先的强大气场，记录着高质量发展的铿锵步伐。工业转型加力提速。志丹县坚持把工业园区作为经济发展的“主战场”，把

企业作为经济发展的“主力军”，把工业和制造业作为经济发展的“主引擎”。围绕LNG和伴生气两条产业链进行延链、补链、强链。上半年，生产原油218.84万吨，天然气6.88亿立方米；工业园区实现产值33.5亿元，税金1.1亿元。文旅产业蓄力突破，围绕省级全域旅游示范县创建，全面融入陕甘宁和延安安全域旅游圈。目前，志丹县有3A级景区3个，上半年累计接待游客30.17万人次，实现旅游综合收入1.56亿元。服务业增加值17.03亿元，增长7.3%，占GDP比重16.4%。

大抓投资积蓄势能。志丹县谋深谋细扩大项目盘子，紧盯国家政策导向和投资方向，立足要素趋紧实际，按照“规划跟着战略走，项目跟着规划走，资金和要素跟着项目走”的要求，突出投资强度，聚焦能源化工、现代农业、文化旅游、现代服务等13条产业链和产业图谱，谋划储备产业项目66个，总投资212.94亿元。其中35个项目转入前期库，转化率53%；7个项目转入建设库，转化率11%。全力以赴加快项目建设。建立了统筹协调、领导包抓、调度评价、要素保障、动态管理、督导服务六

项机制，全力推动项目早建成、早投用、早见效。目前，17个市级项目全部复工，68个县级项目开工62个、开工率91%。

同时，在项目实施过程中，志丹县紧抓营商环境，助推建成达效。该县着眼项目落地安心、手续办理顺心、工程建设舒心，着力打造环境“升级版”，全力打好服务“组合拳”，强力赋能项目建设。通过推进“放管服降”改革，依法放宽市场准入条件，不断优化办事流程，简化审批手续，打破市场壁垒，在简政放权上做“减法”。推行“一二三”管理模式，即健全“一个机制”，建立“双随机、一公开”监管工作联席会议制；推行“两个覆盖”，随机抽查全覆盖、人员培训全覆盖；做到“三个规范”，规范对象抽取、规范部门检查、规范结果公开，在强化监管上做“加法”。深化服务型政府建设，引导干部职工强化服务意识，打造便捷高效的政务服务环境和服务效率，在优化服务上做“乘法”。紧盯重点领域、重要岗位和关键环节，充分发挥举报投诉机制、执纪执法和营商环境“体验官”监督作用，在短板问题上做“除法”，推动县域营商环境持续改善。

服务者说

高质量项目是巩固经济恢复向好基础的有力抓手，更是增强经济发展后劲的长远支撑。塔吊高耸林立传递的是发展的信心，项目接踵落地澎湃着的是发展的动力。2023年，志丹县坚持“大抓项目、抓大项目”理念，按照“依托资源、发挥优势，优化结构、培育动能，招商引资、多方融资”思路，集中精力抓前期、抓开工、抓保障，以高质量项目支撑高质量发展。当一个个产业项目积极推进、一个个建设场面热火朝天，它们既是发展的“定心丸”，也是奋斗的“加压泵”。

——志丹县经济发展局党委书记、局长 韩永明

看环境

让营商环境『软实力』成为经济发展『助推器』

通讯员 杨婷婷 记者 王锋

走进志丹县税务大厅，办事群众在工作人员的细心指导下，分散在人工窗口和自助服务机前，有条不紊地办理着各项业务，高效又迅速。

在24小时自助服务厅，志丹县硕大财会服务有限公司负责人胡明琴在自助机前一边取票一边说：“在这里办事最大的好处就是没有上下班限制，只要你有时间就可以来办理，既省心又方便。”

营商环境是市场主体成长壮大的土壤、空气、阳光和水，关乎一个地区的发展活力、动力和软实力。今年以来，志丹县努力在深化改革任务上、在群众办事服务上、在企业发展服务上、在借鉴先进经验上寻求突破，积极探索实践符合志丹县工作实际的创新举措，以集成改革引领营商环境突破提升。

志丹县经济发展局党委书记、局长韩永明在介绍中说，截至目前，志丹县借鉴复制“安康市‘开办企业’标准化激发市场主体活力”典型经验，创新实施了“我为群众办实事：局科长走流程——坐班轮班制”“志丹县推行农村产业路建设‘三个一’改革助推乡村产业高质量发展”，借鉴“商洛中院‘1+N+1’多元解纷机制”经验，取得了良好效果。

省市开展“三个年”活动以来，志丹县持续深化“放管服”改革，突出问题导向、目标导向、结果导向，构建“四个三”工作格局，着力打造办事更高效的政务环境、市场更满意的政策环境、支撑更有力的要素环境、预期更稳定的法治环境、亲清更统一的政商环境、正气更充盈的舆论环境，以营商环境优化提升助推县域经济高质量发展。

在简政放权、优化服务上，志丹县推出了诸多举措，尤其是在工程项目的审批上进行了大刀阔斧的改革。按照延安市工程建设项目“六个一”审批管理体系，将政府投资项目审批事项由50项精简为25项，审批材料由205件精简为126件；社会投资项目审批事项由42项精简为16项，审批材料由156件精简为89件。材料精简率达到了60%以上，有效解决了工程建设项目中存在环节多、材料重复提交、耗时长等突出问题，切实降低工程建设项目制度性交易成本，审批事项平均办理时间缩短至2.63个工作日。政府投资和社会投资一般项目在试点改革的基础上压缩20个工作日，分别为100个和70个工作日内办结，小型类项目分别为50个和30个工作日办结，审批效率大幅提升。

营商环境没有最好，只有更好。志丹县将在“三个年”活动的契机下，持续优化营商环境，架好政企连心桥，着眼当前和长远，推动“有效市场”和“有为政府”协同发力，为投资商提供高效便捷的政务服务，打造公平透明放心的投资环境，实现志丹县域经济社会高质量发展。

群众说

以前来领票比较繁琐，要拿身份证、税控盘，还要填各种表。现在直接来税务24小时自助服务厅，拿身份证进来扫脸（人脸识别）就可以领票，可方便了。

——志丹县硕大财会服务有限公司负责人 胡明琴



● 给经营者办证

看作风

让孩子们在家门口“上好学”

——志丹县全力推动教育事业高质量发展

通讯员 张佳宇 记者 王锋



● 老师给同学们精心讲课

从“有学上”到“上好学”，从“全面普及”到“优质均衡”，从“一个都不能少”到“个个都是好学校”……2021年，新一届志丹县委、县政府把教育当作最大的民生，大力实施教育优先发展战略，不断增加教育投入，提出了“让全县义务教育阶段学生享受更加优质的教育资源，三年内彻底扭转全市垫底局面”目标，吹响了打赢打好教育质量提升攻坚战奋进号角。一幅教育事业高质量发展的画卷在红都大地渐次铺开。

过去说起教育，大家都直摇头。“现在好了，政府确实是给咱老百姓把实事办了，新修了这么多学校，娃娃可以就近入学，再也不用因为上学报名的事头疼了。而且学校环境也好，老师管理得也严格，不要说娃娃了，我们家长的信心也可足了。”在校门口接孙子的老李头乐呵呵地说。

为了让志丹教育走出低谷，彻底解决“大班额”“入学难”“入园难”的实际问题，志丹县在落实好经费、项目、工资等资金保障的情况下，多方筹措校建资金8.3亿元，围绕城市整体发展框架，科学合理地增加和优化了学校布点，新建和续建了6所中小学、幼儿园，从而满足城区群众的入学需求。如今，一所所标准高、配套全的新学校，犹如一颗颗璀璨的明珠在周河两岸闪闪发光，这份沉甸甸的民生投入，承载了全县人民的无限期望。

志丹县红星小学校长张会平说：“我们共招收一年级学生367名，

分成8个教学班。”志丹县第五幼儿园园长牛梅霞也开心地为大家介绍：“我们幼儿园是今年新建的幼儿园，设有18个教学班，可容纳幼儿540名。”

“我们娃娃终于不用三四十个人挤一个小教室了，活动场地也大了，而且学校就在家门口，真是太方便了。”一名孩子的家长说。

群众的口碑是衡量作风建设的重要标准。教育的硬件设施改善了，如何提升教育教学质量，就成为新一届县委、县政府和教育行政部门打好教育翻身仗的攻坚方向。

为了让孩子在家门口“上好学”，2022年5月，志丹县与汉中市龙岗学校的教育合作签约仪式在志丹宾馆举行，不仅标志着志丹龙岗实验中学正式启用，也是志丹引进和嫁接优质教育资源，与名优学校合作办学的一个缩影。

教育是最大的民生工程，关乎一座城市的未来，关乎老百姓的民生福祉。既然是为民办实事，就要把实事办好。志丹县教育部门通过转变作风、树新风、提效能，促进合作办学模式的形成，已满足不同群众对优质教育资源的需求，提高了

老百姓对教育的满意度，推动了志丹教育事业高质量发展。

回望志丹县曾经的教育低谷，再看如今的志丹教育事业，又见桃李逐日新的感叹油然而生。

走进志丹的每一个校园，好学上进的孩子们在这里自信成长，美观大气的教学楼、五彩缤纷的花园、崭新宽阔的操场、现代化的教学设备，到处充满勃勃生机。

名师课堂、课后服务、人才引进、教育奖励、资金扶持、经费投入、设施完善等一系列政策的实施让志丹县教育事业的发展结出了“春催桃李花千树，雨润芝兰香满园”的美好果实，全县更加公平而有质量的教育已经驶入了发展的“快车道”。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。一座座现代化的教学楼，一批批健康成长的学子，一项项饱含心血的荣誉，记录着志丹教育均衡优质发展的大步伐。让人民满意、让学生出彩的教育答卷，正在红都大地上奋力书写。志丹县将以更高质量、更大担当、更强执行力，奋力“闯创干”，续写教育高质量发展新篇章。

群众说

有了龙岗实验中学，娃不用离开父母，父母不用去外地给娃上学，夫妻间也避免了因异地生活出现各种情感问题。现在娃不用出县城就可以接受好的教育，周末还能回家一起吃个团圆饭，孩子心情好学习有劲头，大人心情好了，后勤也有保障了。

——龙岗实验中学七年级二班学生刘慧的妈妈